

武汉的一只大熊猫咬死了孔雀，洛阳的“冰点”能把直径8厘米的竹子一口咬断

“老实人”也有发飙的时候

□见习记者 马菁华
通讯员 史秋霞/文
记者 高山岳/图

5月2日，武汉动物园的大熊猫“希望”把一只孔雀咬死了。憨态可掬的熊猫一向以温顺可爱而著称，而且它天天吃竹子，是“素食主义者”，所以这起“凶杀案”的发生让大家吃惊不小。王城公园的大熊猫饲养员说，大熊猫有4颗长2~3厘米的犬牙，原本是食肉动物。平时，咱们洛阳的“冰点”还是很乖的，但它也有发飙的时候。



►► 可爱的外表下，有凶猛的一面

昨日上午，在王城公园的大熊猫馆里，新鲜的竹子铺了一地，大熊猫“冰点”坐在地上捧着竹子大嚼，它憨厚可爱的样子吸引了很多游客。不过，很少有人注意到“冰点”嘴里那4颗长长的犬牙。

“成年大熊猫的犬牙非常尖

利，每颗有2~3厘米长。”饲养员魏明亮是“冰点”的“贴身保姆”，他说，大熊猫的脑袋圆滚滚的看起来很可爱，实际上它的头骨是椭圆形的，它的脸颊之所以看起来那么圆，是因为它有十分发达的咬肌。大熊猫的咬肌发达到底程度呢？

魏明亮说，饲养员们曾经把一根直径约8厘米的新鲜竹子给“冰点”，它一口就将其咬断了。

“大熊猫原来可是食肉动物，后来为了适应环境，它才改吃素了。现在，大熊猫的牙齿还符合食肉动物的特点。”魏明亮说。

►► 领地意识强，敏感又敏捷

大熊猫的领地意识很强，属于独居动物，大熊猫宝宝长到3岁，就会被妈妈赶走。户外活动时，就连体型很小的鸟儿，大熊猫也会将其驱赶出自己的领地。因此，用“卧榻之侧岂容他人鼾睡”来形容大熊猫，是比较贴切的。

►► “老实人”也会发飙

“冰点”今年3月13日就满5岁了，它已经成年，是个男子汉了。（如图）作为成年雄性大熊猫，“冰点”还是很温顺乖巧的，它能吃能睡，不爱发脾气，是个“老实人”。

不过，“老实人”也有发飙的时候。有一次，在户外活动的“冰点”

除了孤独，大熊猫还很敏感，它进食时常背对着观众，如果有突发和尖锐的响声，大熊猫会立刻停止进食。“当声音再次响起时，它们‘嗖’地一声就跑掉了。”为了强调大熊猫的速度快，魏明亮用了拟声词。

步子敏捷，这又是大熊猫让

我们感到不可思议的地方。它们能快到哪儿去？魏明亮说，如果在野外比赛短跑，普通人绝对不是大熊猫的对手。

“目前很多动物专家倾向于把熊猫列为‘熊科’，因为除了皮毛颜色和爱吃竹子外，它跟熊的习性几乎一样。”魏明亮说。

认为到了回房吃饭的时间了，可是饲养员正在为它搬竹子，所以它的房门还紧闭着。

饿着肚子的“老实人”“冰点”生气了，它将满腔怒火发泄在盛水的容器——一个搪瓷脸盆上。它把脸盆踢得乱滚，一直踢到宿舍“后

花园”的水泥沟里。闹出巨大的响声后，它才解了气，渐渐安静下来。

虽然也发过脾气，但总的来说“冰点”是温和而敏感的。魏明亮提醒大家，看“冰点”时尽量不要发出太大的响动，免得惊扰到这个给无数洛阳人带来欢乐的国宝朋友。

后，室外传来孔雀凄惨的叫声和游客的惊呼声，“希望”正咬住一只蓝孔雀不停地奔跑。一会儿，它将孔雀放下，待孔雀逃窜时又冲上去用掌将孔雀按住，用嘴拔孔雀的长尾羽，随后又咬住其脖子狂奔。

很快，鲜活的孔雀奄奄一息，“希望”将它叼到大熊猫馆栖架上，自己坐在一旁观望。

8时25分，饲养员用两个苹果、两个窝窝头，成功地将“希望”引诱到室内关了起来。一个小时后，蓝孔雀停止了呼吸。

高招网上报志愿 8日进行模拟演练

□记者 李燕锋 通讯员 郑琳

本报讯 记者昨日从市高招办获悉，为使今年报名参加普通高考的考生熟悉网上填报志愿系统，8日全省将进行普通高校招生网上填报志愿模拟演练，考生可提前熟悉填报志愿流程，避免操作失误。

市高招办有关负责人告诉记者，在模拟演练之前，省招办将通过招生考试专网公布模拟演练使用手册和模拟演练专业目录，各学校会及时将信息通知给考生，广大考生及家长也可登录相关网站进行下载；5月8日上午8时，网上填报志愿模拟演练开始，考生可登录河南省普通高校招生考生服务平台，按照模拟演练使用手册要求进行填报演练。当日下午18时，网上填报模拟演练结束。

市高招办提醒我市考生，所有已报名参加2011年普通高等学

校招生考试的考生（含对口生、专升本考生）均需在规定时间内参加网上填报志愿模拟演练，否则视为自动放弃。演练期间，任何人不得代替考生进行网上填报志愿。

此外，为确保考生信息安全，考生需妥善保管好自己的密码，不要泄露给他人。如忘记密码，须考生本人持准考证和身份证原件到所在县（市）区招办办理重置手续。

考生填报志愿结束后，应使用“退出系统”功能退出网上填报系统。需要注意的是，本次模拟演练所使用的有关高校招生计划、合格成绩信息等非报名数据均为模拟数据，仅用于本次演练，与正式填报志愿不同。同时，为简化程序，本次演练将不提供打印志愿表功能。

据介绍，今年我省在填报志愿上继续实行“知分报志愿”政策。同时，继去年本科一批实行平行志愿后，今年本科二批也将实行平行志愿。

寻遍大街小巷 终于找到亲人

□记者 赵玉杰 实习生 廉芳

5月3日晚上，张招灵和家人都牵挂着老二张首灵。赶快找到张首灵，是全家人的急切心愿。

有精神病史的张首灵在家排行老二，最近一周他非常急躁，整天提着1米多长的竹竿在老城区老集附近溜达。

5月3日下午4点，老三张招灵带着市第五人民医院精神科的大夫来到张首灵所在的老城区建安街某小区，他想把二哥接到医院进行治疗，但张首灵不见了。

小区里的居民说，半个小时前张首灵手拿竹竿从小区出去了。张招灵赶紧给在市区工作的大哥打电话，然后给父亲和在外地工作的弟弟、妹妹也说了情况。张招灵和大哥几乎走遍了老城区的大街小巷，逢人便拿出张首灵的照片问：“有没有看见这个人？”天色渐渐暗了下来，兄弟俩仍没找到张首灵，只好报了警。

远在外地的弟弟、妹妹也牵挂二哥，他们不停地打电话、发短信询问情况。夜深了，天也凉了，他们担心老二会被冻着，会有危险。昨日凌晨，张招灵才回到家里，他一直后悔自己没有早点把

二哥送到医院。

昨日早上5点多，张招灵上街继续寻找。上午9点多，他从一个环卫工人处得到消息：凌晨时张首灵曾在八角楼附近出现过。

张招灵和大哥立即又从东大街找到西大街，再沿着南大街一直走到九都路。半个小时后，兄弟俩终于在八角楼东侧的巷子里找到了老二。

在老城派出所门前，记者见到了张招灵三兄弟。走失的老二正坐在台阶上，头发蓬乱，身后放着一根竹竿。说起二哥，老三张招灵几度哽咽：“从昨天下午到现在，我的心一直悬着。”

很快，市第五人民医院的120急救车来了。“你们轻一点，他胳膊以前受过伤。”在去医院的路上，张招灵提醒照看二哥的医生。“我妈临走时，把我们几个兄弟的手放在一起，就是要我们好好照顾他。”张招灵含泪说着。

到医院后，兄弟俩给父亲和弟弟、妹妹打了电话：“放心吧，老二已经安全进入病房了。”张招灵说：“我们全家都很关心他，我和大哥每天都会去看他。二哥找到了，我这悬着的心终于可以放下了。”

■九都短波

昨日9时许，交通银行洛阳分行西关支行门前发放“爱心菜”的活动受到了过往行人关注。交行洛阳分行西关支行得知洛龙区白马寺镇有大量新鲜

包菜滞销后，号召该行团员青年捐款购买“爱心菜”，行里也拿出一部分钱，购回5000公斤包菜，免费向市民发放。

（李永高）